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        ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

                                                                                                     Μαρούσι, 22-3-2022 

                                    ----- 

                                                                                                     Αρ. Πρωτ. 32511/Φ1 

       ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                                          
                                         -----  
Ταχ. Δ/νση    : Α. Παπανδρέου 37                                                                                      
Τ.Κ. – Πόλη  : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ                                                                            
Ιστοσελίδα    :  www.minedu.gov.gr   
Email             : tke@minedu.gov.gr                                                                         

Τηλέφωνο     : 210-344 2131 

DES                                                                                        
                                                                                   ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 

                                                                               ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 
                                                                                         - Κυριάκο Βελόπουλο 

                                                                                               (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 1937/17-12-2021» 
                                    

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Ο θεσμός της μαθητείας των ΕΠΑΛ όχι μόνο δεν υποβαθμίζεται – καθώς οι διαθέσιμες 
θέσεις για το σχολικό έτος 2021-22 διατηρούνται – αλλά και για πρώτη φορά 
αναδεικνύεται, καθώς η σχετική πρόσκληση προς τους φορείς του δημοσίου τομέα 
αφορούσε αποκλειστικά το «Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας» αποφοίτων ΕΠΑΛ. 
Έτσι, φέτος, για πρώτη φορά προκηρύχθηκαν διακριτά θέσεις για άλλα σχήματα 
μαθητείας, όπως τα ΕΠΑΣ. Στον ακόλουθο πίνακα φαίνεται ο συνολικός αριθμός 
προσφερόμενων θέσεων μαθητείας, τόσο πανελλαδικά όσο και για την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, για τις δύο τελευταίες περιόδους του Μεταλυκειακού έτους – Τάξης μαθητείας. 
Τα στοιχεία που περιλαμβάνει ο πίνακας είναι καταγεγραμμένα στο Πληροφοριακό 
Σύστημα Διαχείρισης «Τάξης Μαθητείας».  

 

 

 

 

 

 

 

 

Με τον ν. 4763/2020 (Α΄254), το Υ.ΠΑΙ.Θ έχει λάβει μέτρα για την περαιτέρω ενίσχυση 
του θεσμού. Συγκεκριμένα:  

  

2020 – 2021 

 

2021 - 2022 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΣΕΩΝ 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ 

 

3.149 

 

4.324 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΣΩΝ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

547 

 

648 
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 Ενισχύεται, σε τοπικό και κεντρικό επίπεδο, η συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων στον 

σχεδιασμό και τη διακυβέρνηση του «Μεταλυκειακού Έτους–Τάξη Μαθητείας», 

προκειμένου να επιτευχθεί η αποτελεσματικότερη προσαρμογή στις διαρκώς 

μεταβαλλόμενες ανάγκες της αγοράς εργασίας.  

 Σε περιφερειακό επίπεδο, ο θεσμός της μαθητείας υποστηρίζεται από τα Συμβούλια 

Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) κάθε περιφέρειας. Τα 

Σ.Σ.Π.Α.Ε. είναι αρμόδια για την επικοινωνία, την ενημέρωση και την κινητοποίηση των 

τοπικών επιχειρήσεων και θέματα μαθητείας.   

 Το ποσοστό αποζημίωσης των μαθητευομένων αυξάνεται από 75% στο 95% επί του 

νόμιμου, νομοθετημένου, κατώτατου ορίου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη. 

 Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

ρυθμίζεται κάθε ειδικότερο θέμα για τον καθορισμό του αριθμού των μαθητευόμενων 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, οι οποίοι δύνανται να 

πραγματοποιήσουν Μαθητεία σε φορείς του δημοσίου τομέα κάθε έτος. Για το τρέχον έτος 

η αναφερόμενη ΚΥΑ  ΦΒ7/143439/Κ3/9-11-2021 δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 5213 τ.Β΄/11-11-

2021. 

 Αναμορφώνεται το περιεχόμενο της μαθητείας με τη σύνταξη νέων Οδηγών Κατάρτισης 

από το επόμενο έτος με τη συμβολή και των κοινωνικών εταίρων. 

 Ενισχύεται η διοίκηση του σχήματος μαθητείας με Συντονιστές στις Π.Δ.Ε. και 

Υπευθύνους στις Δ.Δ.Ε. (με διετή θητεία), καθώς και υπευθύνους υποστήριξης για τη 

διοικητική υποστήριξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των τμημάτων μαθητείας 

(σε κάθε περίοδο μαθητείας).  

Επιπλέον, στο πλαίσιο υλοποίησης της νέας Πράξης «Μαθητεία ΕΠΑΛ και ΙΕΚ 2021-
2022», με κωδ. ΟΠΣ 5136470 και προϋπολογισμό 19.868.592,00€, προβλέπονται, με την 
ένταξή της, ενέργειες δημοσιότητας για τη σχολική χρονιά 2021-2022 όπως η δημιουργία 
και εκτύπωση διάφορων ενημερωτικών φυλλαδίων και αφισών, η διοργάνωση 
ενημερωτικών σεμιναρίων / ημερίδων και η διοργάνωση εκθέσεων / εκδηλώσεων. Στο 
πλαίσιο της Πράξης «Ενίσχυση της ελκυστικότητας της ΕΕΚ», με κωδ. ΟΠΣ 5092231 και 
προϋπολογισμό 1.764.700,00€, υλοποιείται ολοκληρωμένο σχέδιο επικοινωνίας για την 
ενίσχυση της ελκυστικότητας της ΕΕΚ και προβλέπονται έως το έτος 2023 ο σχεδιασμός 
και η παραγωγή έντυπου, οπτικοακουστικού και λοιπού προωθητικού και ενημερωτικού 
υλικού, ενέργειες προβολής και δημοσιότητας στα ΜΜΕ, ενέργειες προβολής και 
δημοσιότητας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και το διαδίκτυο και οργάνωση 
εκδηλώσεων. Επίσης, στο πλαίσιο της Πράξης «Μαθητεία ΕΠΑΛ, ΣΕΚ και ΙΕΚ», με κωδ. 
ΟΠΣ 5005892 και προϋπολογισμό 30.270.282,00€, δημιουργήθηκαν από το 2017 έως το 
2020 τηλεοπτικό και ραδιοφωνικό σποτ, έντυπο υλικό προβολής όπως αφίσες και 
φυλλάδια και πραγματοποιήθηκαν εκθέσεις και πολυάριθμες ημερίδες σε όλη τη χώρα. 
Τελευταίες πραγματοποιήθηκαν 2 ημερίδες στην Αττική τον Σεπτέμβριο του 2019 και 1 
ημερίδα στην Θεσσαλονίκη τον Δεκέμβριο του 2019. Το φυσικό αντικείμενο της εν λόγω 
Πράξης ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του έτους 2020 και εξαιτίας της πανδημίας του Covid 
19 δεν μπόρεσαν να πραγματοποιηθούν περαιτέρω ενέργειες δημοσιότητας. 

Η έναρξη και η λήξη του προγράμματος του Μεταλυκειακού έτους - Τάξης Μαθητείας 
για την περίοδο 2021-2022 καθορίζονται στην Υπουργική Απόφαση 144546/Κ5 
(ΦΕΚ Β΄5342/17-11-2021, διόρθωση σφάλματος στο ΦΕΚ Β΄5635/2-12-2021) βάσει της 
οποίας δεν υφίσταται καταληκτική ημερομηνία για έναρξη σύμβασης Μαθητείας και, ως εκ 
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τούτου, δεν υπάρχει ανάγκη παράτασης για την έναρξη των συμβάσεων των 
μαθητευόμενων. 

 Σύμφωνα με την υποπερ. αβ΄ της περ. α' της παρ. 2 του άρθρου 36 του ν. 4763/2020 
(Α' 254), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 209 του ν. 4823/2021 (Α΄136):  «Οι 
διδάσκοντες στο εργαστηριακό μάθημα είναι: i) εκπαιδευτικό προσωπικό του ΕΠΑ.Λ. ή του 
Ε.Κ. ή ii) αναπληρωτές εκπαιδευτικοί, αν ελλείπουν μόνιμοι εκπαιδευτικοί. Οι διδάσκοντες, 
πέραν της παροχής εκπαιδευτικού έργου στο εργαστηριακό μάθημα, πραγματοποιούν και 
την παρακολούθηση της μάθησης στον χώρο εργασίας μέσω της εποπτείας, η οποία 
θεωρείται άσκηση εκπαιδευτικού έργου. Οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί, οι οποίοι μπορούν 
να διδάξουν στο Μεταλυκειακό έτος Τάξη Μαθητείας, σύμφωνα με τις αναθέσεις που 
ισχύουν, προσλαμβάνονται από τη Γενική Διεύθυνση Προσωπικού Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από τους ενιαίους πίνακες αναπληρωτών εκπαιδευτικών 
Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και αναλαμβάνουν αποκλειστικά τη 
διδασκαλία και την εποπτεία των τμημάτων Μαθητείας, τα οποία λογίζονται ως χρόνος 
διδακτικής υπηρεσίας για κάθε συνέπεια. Αναπληρωτές εκπαιδευτικοί μπορούν να 
συμπληρώνουν σε αυτό το υποχρεωτικό διδακτικό ωράριό τους, το οποίο λογίζεται ως 
χρόνος διδακτικής προϋπηρεσίας για κάθε συνέπεια». Για το τρέχον σχολικό έτος, 
πραγματοποιήθηκε η πρόσληψη 146 εκπαιδευτικών κλάδων/ειδικοτήτων Β/θμιας Γενικής 
Εκπαίδευσης, ως προσωρινών αναπληρωτών, με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου 
Ορισμένου Χρόνου, στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Μαθητεία ΕΠΑΛ και ΙΕΚ 2021-
2022».  

Επιπλέον, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 163335/Κ5/14-12-2021 απόφαση του Γ. Γ. 
Επαγγελματικής Εκπ/σης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
εγκρίθηκε η κατ’ εξαίρεση λειτουργία για την περίοδο 2021-2022 ολιγομελών τμημάτων  
«Μεταλυκειακού Έτους–Τάξη Μαθητείας» αποφοίτων  ΕΠΑ.Λ.  

 
Το «Μεταλυκειακό Έτος–Τάξη Μαθητείας» ανήκει στη μεταλυκειακή επαγγελματική 

κατάρτιση και αποτελεί εκπαιδευτική διαδρομή, που η ολοκλήρωσή της, ύστερα από 
επιτυχείς εξετάσεις πιστοποίησης των αποφοίτων της, οδηγεί σε τίτλο επιπέδου πέντε (5) 
του Ε.Σ.Ε.Ε.Κ.. Τα ανωτέρω ορίζονται στις διατάξεις του άρθρου 35 του ν. 4763/20 
(Α΄254). 

 
Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπ/σης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας 
3. Δ/νση Εφαρμογής Επαγγελματικής Κατάρτισης 
4. Δ/νση Σχεδιασμού & Ανάπτυξης Ε.Ε.Κ. & Δ.Β.Μ. 
5. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Θεσσαλίας 
6. Τ.Κ.Ε.                                                                                  
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